

全链条惩治群众身边“蝇贪蚁腐”

最高法发布6件典型案例，涉住房、教育、医疗、就业等民生领域

反腐败斗争、依法惩治群众身边“蝇贪蚁腐”，事关民生福祉，事关人心向背，是老百姓期盼的实事，是关系党执政根基的大事。为充分发挥典型案例教育、警示、震慑作用，最高人民法院12月9日上午发布6件依法惩治“蝇贪蚁腐”典型案例。本次发布的典型案例，具有以下三个方面特点：

一是聚焦保障民生领域。6个案例分别系发生在住房保障、教育招生、医疗保险、劳动就业、财政税收、征地拆迁领域的腐败犯罪，被告人均被依法惩处，彰显人民法院零容忍惩治民生领域“蝇贪蚁腐”的坚定决心。

二是坚持全链条惩治。齐某刚受贿、行贿、滥用职权、玩忽职守案，被告人负责审批公租房申

请，既受贿、又行贿，既徇私滥权、又玩忽职守，致使公共财产遭受重大损失；钟某燕受贿、洗钱案，被告人受贿后又为掩饰、隐瞒犯罪所得进行洗钱，人民法院依法分别予以定罪量刑并数罪并罚。同时加大财产刑适用和追赃挽损力度，强化全链条惩治，形成有力震慑。

三是贯彻落实宽严相济。吴某鹏贪污、受贿、诈骗案，被告人贪污、受贿、诈骗数额均特别巨大，且未退赃退赔，依法数罪并罚顶格判处有期徒刑二十年；李某贪污案，被告人贪污数额巨大，但具有自首、全额退赃等情节，依法予以减轻处罚，做到该严则严、当宽则宽，确保宽严相济、罚当其罪。（据人民日报客户端）

以色列大举空袭叙利亚

叙利亚“一朝变天”对中东及世界有何影响？



12月8日在戈兰高地以叙边境军事缓冲区拍摄的以军。新华社发

国际观察

被誉为中东“十字路口”的叙利亚一朝变天。反对派武装8日宣布进入首都大马士革，后在电视讲话中称已“推翻阿萨德政权”。以色列军队8日空袭叙利亚数十个军事目标，炸毁以方担心可能落入“敌对势力”之手的叙政府军遗留武器装备。自1974年以来首次进入戈兰高地缓冲区。

叙利亚局势骤变，以色列一面声称不会干涉叙内政，一面谋划加强对戈兰高地的控制。以军总参谋长赫齐·哈莱维8日说，以军在叙利亚开辟“第四条战线”。

以军进入戈兰高地叙利亚哨所

《以色列时报》报道，以色列战机8日轰炸叙利亚全国范围内数十个目标。一名以色列国防部消息人士说，空袭“强度非常高”，主要摧毁“战略性武器”。

据以媒8日报道，以色列国防军已控制位于戈兰高地赫尔蒙山的叙利亚哨所。以色列国家电视台报道说，以空军的突击队占领了赫尔蒙山上的叙利亚哨所，其间“未遇抵抗”。

记者8日获悉，以色列地面部队周末越过以色列-叙利亚边境非军事区。《纽约时报》8日援引两名以色列官员的消息称，这是自第四次中东战争以来以色列地面部队首次公开进入叙利亚领土。报道称，多年来，以色列一直在叙利亚秘密行动。在叙利亚非军事区以外部署地面部队标志着以色列政策的重大转变。

谁是受益者？谁是最大赢家？

自11月27日，叙政府军与反对派武装发生大

规模交战，局势在十余天内急转直下，最终“变天”。复旦大学中东研究中心主任孙德刚认为，以色列这次是最大的受益者。以色列在美国的支持下，不断对“抵抗轴心”进行军事打压，从哈马斯到黎巴嫩真主党再到叙利亚，像切香肠一样，让伊朗的代理人力量受到非常严重的损耗。

土耳其则是最大的赢家，孙德刚指出，此次土耳其“下场”达到了两个主要目的，一是解决库尔德问题，二是削弱俄罗斯在叙利亚的影响力。“推翻阿萨德政权，削弱俄罗斯的影响力，土耳其想抓住这次机会，树立一个地区大国的地位。”孙德刚说。美国方面宣称此次没有介入叙利亚局势，但美国扮演了幕后“掌舵者”的角色。

对中东及世界有何影响？

清华大学国际与地区研究院助理研究员刘岚雨认为，大国势力在叙利亚的角逐将使叙未来局势变得更加复杂。从地缘政治层面看，叙利亚政局突变将对地区大国造成不同影响。

上海外国语大学中东研究所副研究员赵军表示，叙利亚被认为是伊朗主导的“抵抗轴心”的一员，其政府瓦解将导致伊朗的地区影响力被削弱。伊朗未来恐将面临美西方更多打压，其对手以色列在中东则会更为主动。

叙局势如果走向混乱也会给周边国家造成冲击。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春指出，届时可能有大量叙利亚难民涌入黎巴嫩、约旦等周边国家，进一步加重其社会负担；“伊斯兰国”等极端组织可能再次趁乱坐大，重新成为地区安全的重大威胁。（据央视、新华网）

广电总局发文规范 AI“魔改”短视频

12月8日下午，广电总局网络视听司发布《管理提示》（AI魔改）（下称《管理提示》）回应此类“AI魔改视频”。

《管理提示》指出，近期，AI“魔改”视频以假乱真、“魔改”经典现象频发。如《甄嬛传》变身“枪战片”，《红楼梦》改成“武打戏”，“三国”关羽杀进了“水浒”，孙悟空骑着摩托车扬长而去等。

《管理提示》认为，这些视频为博流量，毫无边界亵渎经典IP，冲击传统文化认知，与原著精神内核悖悖，且涉嫌构成侵权行为。

对此，为营造清朗网络视听空间，《管理提示》提出具体管理要求。

1. 各相关省局督促辖区内短视频平台排查清理AI“魔改”影视剧的短视频，并于12月10日反馈工作情况。

2. 严格落实生成式人工智能内容审核要求，举一反三，对各平台开发的大模型或AI特效功能等进行自查，对平台上使用、传播的各类相关技术产品严格准人和监看，对AI生成内容做出显著提示。

AI音视频创作，法律的边界在哪里，国家“双千计划”法学专家、芙蓉律师事务所主任陈平凡进行了法律解读：利用AI技术对经典影视剧进行“魔改”，实质上是未经许可的改编行为，侵犯了原作品的改编权。AI“魔改”经典影视剧时，往往会使用原剧中演员的肖像。如果未经演员同意，擅自使用其肖像进行“魔改”，就可能构成对演员肖像权的侵犯。（据央视新闻）

母女俩列车霸座 还持刀威胁

12306:警方已介入处理

近日，有网友发布视频称，在大同开往上海的列车上，一对母女坐了别人的座位不让座，乘警予以劝说也不配合。

乘警要求其换座位的过程中，女子拿东西砸乘警，甚至持刀威胁，拒不配合换座。最终，乘警劝说无效后，将女子强制带离，过程中女子还有蹬踏乘警的举动。

12月8日，据点时新闻报道，12306太原铁路客服回应此事称，此事警方已经在介入处理。

铁路警方提醒，高铁霸座行为不仅是不道德行为，还是违法行为。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条规定，扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或者其他公共交通工具上的秩序的，处警告或者二百元以下罚款；情节较重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。

目前不少地方，还将霸座等违法行为纳入征信惩戒的范畴，霸座行为将纳入失信“黑名单”，并采取一些社会惩戒措施，对失信的霸座者乘坐火车、飞机等交通工具，进行一定的限制。（据九派新闻）

“2024年度中国媒体十大流行语”发布

12月7日，国家语言资源监测与研究发展中心发布“2024年度中国媒体十大流行语”，分别为：新质生产力、人工智能、立德树人、巴黎奥运会、全球南方、中国游、以旧换新、低空经济、未来产业、新职业。

据介绍，“2024年度中国媒体十大流行语”是基于国家语言资源监测语料库，利用语言信息处理技术，结合人工后期处理提取、筛选而获得，语料规模达10余亿字次。

本次发布是由国家语言资源监测与研究发展中心、商务印书馆、新华网联合主办的“汉语盘点2024”活动的重要组成部分。“汉语盘点2024”活动还将发布“年度十大网络用语”“年度十大新词语”并揭晓“年度字词”。（据新华网）

聊天室

每个冬天的句号都是春暖花开

主持人/七七

【关于爱情】

Hello 株洲网事的朋友们大家好！我是本期主持人七七，很高兴与大家一起聊聊生活，唠唠家常。不同人生轨迹我们各自忙碌，抛去诸多角色我们依然是自己。欢迎大家扫描二维码加入我们，分享生活中有意思的事情。

迈入12月，这一年就进入了倒计时。回看2024，无论是在远处还是在附近，都有很多事情发生。其中总有一件事，对我们而言意义重大，可能是一个决定、一次体验、一份收获……今天，主持人邀请了几位朋友分享自己的“2024人生大事”，有人在附近被亲密关系和爱环绕，有人则奔向远方寻找更多可能，有人用努力为这一年画上句号，有人则将日常视为“人生大事”。每个冬天的句号都是春暖花开，愿这些朋友的“2024人生大事”，能带给你一些度过漫长冬日的勇气。

【关于友情】

@赵南北的卢东西：今年的人生大事，是看了一场陈奕迅的演唱会。对很多人来说，这可能算不上什么“大事”。但对我来说，这是一个和最好的朋友关于“十年之约”的兑现。

我们从初三开始喜欢陈奕迅，刚好十年。那时候我们没钱没时间，现在虽然也没变得很有钱又很闲，但我足够幸运还能抽出时间，奔赴另一个城市去看 Eason 的演唱会。更可贵的是，十年过去了，她依然是我的最佳好友。在现场的那一晚，我觉得自己是全世界最幸福的人。感谢 Eason，感谢 Eseven，你们创造了我2024最美好的时刻！

【关于学业】

@王守义十三香：我完成了高考！并且成绩比较满意，进了心仪的大学，选择了心仪的专业。说实话，我几乎将高考视作我人生12年的总结，我极度地想要为这十二年的经历划上一个满意的句号，毕竟我才18岁，12年是多么大的一个概念呢！

高中三年的学习生活真的好幸福，虽然很苦，但是朋友很多、老师很好、学校很美、爸爸妈妈的爱也深深浸润了我。我想要把高中三年的幸福描绘得彻彻底底，但真正走出考场的那一刻，突然觉得好平静，我的人生仿佛刚刚开始，人生的可能性还有更多部分等着我去描绘吧！

【关于自己】

@皮蛋瘦肉粥：2024年过得没有实感，唯一能称得上“人生大事”的，也许是7月底再次踏入临床心理科，决定遵医嘱服用抗抑郁药的那一刻，我开始作为一个抑郁症患者生活。在经过将近一年的挣扎和自救后，还是觉得仅凭自己的力量很难走出情绪的漩涡，但必须走出来，没得选择。那一刻，我承认了自己的脆弱，也接纳了自己可以脆弱、可以认输、可以放弃。我从未如此清晰地意识到，“啊，现在开始真的应该以我自己为中心来生活了”。新的一年里，要好好照顾自己，好好爱自己。勇敢地去做自己想做的事情，“自私”地先考虑自己吧！

【关于旅途】

@嗖嗖的很正规：今年的人生大事，当然是去意大利的文艺复兴之旅啦！从多洛米蒂一路向南，经过威尼斯、佛罗伦萨、罗马，到达心心念念的那不勒斯。走在那不勒斯的社区、街巷中，你随时可以看见人们对他们所爱的逝者的纪念：或许是公告栏上的一则短讯，或许是石壁中凿出的小龛，或是更隆重的半米高的小纪念馆——我在老城区看到，里面缅怀的是一位小女孩。

意大利语里有一种表达“我想你”的方式，“Io vivo aspettando ogni nostro incontro”，字面意思是，“我生活的意义就是等待我们的每一次相逢”。我生活的意义，就是等待重返那不勒斯。



扫描二维码 加入聊天室

小记者遴选招新

为什么选择株洲日报社校园记者？听听北大学子是怎么说的

北京大学光华管理学院 段俞彤

知味侠

为什么选择株洲日报社校园记者？听听北大学子是怎么说的。株洲唯一官媒小记者遴选招新啦！2025全新“升级版”校园记者活动精彩多多，加入我们，让你的童年更加精彩！报名通道，现已开启！招募热线：22872691



扫码观看视频

株洲首辆地铁下线

20年前株洲第一辆地铁下线 如今株洲造地铁遍布全球

2004年影像

这里是株洲电力机车的！

2004年12月，中车株机承制的上海轨道交通明珠二期首列车在湖南株洲成功下线，这是湖南生产的第一列地铁。

@株洲新闻网

20年前株洲第一辆地铁下线 如今 株洲造地铁遍布全球 #株洲 #中车株机 #老... 展开

2004年12月，中车株机承制的上海轨道交通明珠二期首列车在株洲成功下线，这是株洲生产的第... 如今，株洲造地铁遍布全球。



打开抖音 扫码观看视频

冬日温暖时刻

大叔认真帮闺蜜俩拍照 网友：@闺蜜 老了也要一起拍

公园一角，大叔认真帮闺蜜俩拍照。网友：@闺蜜 老了也要一起拍。



扫码观看视频